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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 14 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos dois (02) dias do mês de abril do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima 

quarta sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante. Chegada a hora regimental, a Senhora Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM 

PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo Carneiro Portela, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Carlos Jandro Mendes Loiola, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos e Francisco Pedro 

de Alcântara Filho. AUSENTES: Francisco Rogério Bezerra Arruda, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Ajax Sousa Cardozo e Vicente de Paulo Albuquerque. Havendo 

número regimental a Senhora Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 13° 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: CORRESPONDÊNCIAS: TRIBUNA POPULAR: (Apreciação do Plenário 

c£ Art 80, § 2°, Inciso I do Regimento Interno) - Oficio n° 027/2024 - SindSaúde, de 

21/03/2024. Assunto: Solicita o uso da Tribuna Popular para tratar do tema: O não 

pagamento do Incentivo de Efetivo Exercício, previsto na Lei n° 1781/2028 aos agentes 
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comunitários de saúde de Sobral. Orador (a): Sra. Solange Lima Ponte (Diretora do 

SindSaúde). O Secretário sugeri o dia trinta de abril para o uso da tribuna. Solicitação 

deferida pelo plenário; Of. N° 02/24 - SEFIN - Coordenadoria de Contabilidade, de 

27/03/2024. Assunto: Apresenta Prestação de Contas da competência de fevereiro de 

2024. Foram lidas as seguintes matérias: INDICAÇÕES: 535/24 — Ementa: Indica o 

calçamento do matadouro público até a localidade de Córrego da Onça, Bairro Sumaré, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 536/24 —

Ementa: Indica que seja feito recapeamento asfáltico da Rua Osvaldo Rangel, Bairro Pe. 

Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). 537/24 — Ementa: Indica que seja feito recapeamento asfáltico da Rua Maria 

Floréncia Diassis Romão, Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 538/24 — Ementa: Indica com 

urgência a construção de uma parada de ônibus no trecho de acesso a localidade de Bois, 

nos dois sentidos, às margens da CE-176, no Distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 539/24 —

Ementa: Indica com urgência a construção de uma parada de ônibus no trecho de acesso 

a localidade de Puba I e II, nos dois sentidos, às margens da CE-176, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). 540/24 — Ementa: Indica com urgência a construção de uma parada 

de ônibus no trecho de acesso a localidade de Pau Branco Velho, nos dois sentidos, às 

margens da CE-176, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 541/24 — Ementa: Indica com 

urgência a construção de uma parada de ônibus no trecho de acesso a localidade de 

Macapá, nos dois sentidos, às margens da CE-176, no Distrito de Bilheira, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 542/24 —

Ementa: Indica com urgência a circulação do carro fumacê na comunidade da Pedra 

Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 543/24 — Ementa: 

Indica a construção de um "ANEXO PSF" na comunidade Pedra Branca, Sobral-CE. 
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Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 544/24 — Ementa: Indica a construção 

de uma quadra de esportes na localidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 545/24 — Ementa: Indica a construção de uma 

creche na Comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). 546/24 — Ementa: Indica perfuração e instalação de um poço profundo 

para a localidade do Sítio Água Branca na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 547/24 — Ementa: Indica que se 

estenda o ramal da adutora da CE-183 para o Sítio Santana, na Serra Rosário, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 548/24 — Ementa: 

Indica que se estenda o ramal da adutora da CE-183 para o Sítio São Joaquim, na Serra 

do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

549/24 — Ementa: Indica que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema Wi-Fi, no 

Distrito de Jordão (sede) na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). 550/24 — Ementa: Indica a construção de um muro e a 

implementação de iluminação no campo de futebol do distrito de Patriarca, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 551/24 — Ementa: Indica a 

construção de uma creche no distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 552/24 — Ementa: Indica a reforma/troca das 

telas de proteção da areninha de esportes, localizada no distrito de Patriarca, na Rua 

Ipueira. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 553/24 — Ementa: 

Indica a aquisição de uma ambulância para a localidade de Boqueirão, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 554/24 — Ementa: 

Indica a instalação de uma escola de música no Residencial Nova Caiçara, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 555/24 —

Ementa: Indica que seja feita uma limpeza na rede de esgoto na Rua Tubiba, Bairro 

Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

556/24 — Ementa: Indica a construção de um Centro de Referência do Idoso, no bairro 

Dom José, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 
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557/24 — Ementa: Indica manilhamento na Rua São Luís I, no bairro Sumaré, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 558/24 — Ementa: 

Indica a implantação de redutor de velocidade na entrada e saída do Distrito de Caioca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 559/24 — Ementa: 

Indica que seja concluído o saneamento básico e pavimentação da Rua Monsenhor 

Furtado, trecho que liga a rua Padre Osvaldo Chaves a Travessa Ayrton Senna, Bairro 

Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 560/24 — Ementa: Indica que seja 

concluído o saneamento básico e pavimentação da Rua 25 de Dezembro, trecho que liga 

a Rua Padre Osvaldo Chaves a Travessa Ayrton Senna, Bairro Doutor José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). 561/24 — Ementa: Indica que seja concluído o saneamento 

básico e pavimentação da Rua Ayrton Senna, trecho que liga a rua Padre Osvaldo 

Chaves a Travessa Ayrton Senna, Bairro Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior 

(Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

562/24 — Ementa: Indica que seja concluído o saneamento básico e pavimentação da 

Travessa Ayrton Senna, Bairro Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos 

Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 563/24 —

Ementa: Indica troca de redes de proteção das traves da Areninha Radialista José Ivan 

Moreira da Silva, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 565/24 — Ementa: 

Indica a construção de uma pista de skate ao lado do Centro Social do Idoso na Rua 

Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). 566/24 — Ementa: Indica a implantação de redutores de velocidade ou 

faixa elevada na Rua Reginelândia Loiola Aragão, no Centro, na comunidade conhecida 

como Tamarindo. Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

567/24 — Ementa: Indica mutirão de limpeza para o distrito de Bonfim, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 568/24 — Ementa: Indica 
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a revitalização da praça situada na localidade conhecida como "Malhadinha", que 

integra o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). 569/24 — Ementa: Indica a implantação do saneamento básico na Rua Antônio 

Ferreira Barbosa, no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 570/24 — Ementa: 

Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil (CEI) no Conjunto Jatobá I e II, 

no Bairro COHAB II, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

"Chico Jóia" (MDB). 571/24 — Ementa: Indica com urgência a construção de uma 

parada de ônibus no trecho de acesso a localidade de Campo Grande, nos dois sentidos, 

às margens da CE-176, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 572/24 — Ementa: Indica a 

construção de banheiros nas casas que não possuem, na localidade de Santo Antônio de 

Baixo, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (MDB). 573/24 — Ementa: Indica a circulação do carro fumacê no Bairro Alto do 

Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

574/24 — Ementa: Indica a construção de banheiros nas casas que não possuem, na 

localidade de Santo Antônio de Cima, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 575/24 — Ementa: Indica o 

asfaltamento da Rua Dr. Clodoveu de Arruda, no Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). FORAM LIDOS E 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS N°S: 017/24 — Ementa: Solicita a construção 

de um calçadão para pedestres na CE-162, no local que liga a Lagoa Queimada ao 

distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque 

(PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará, Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. Solicitada discussão, enviado para a ordem do dia. 018/24 —

Ementa: Solicita que seja disponibilizado o caminhão do cidadão da Secretaria da 

Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do Estado (SPS) para 

o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conselheiro Rodrigues Junior, S/N - CEP: 62.010-445 - Fax: (88) 3677.7641 - Fone: (88) 3677.7600 

www.camarasobral.ce.gov.br 



~ 

6 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretaria da Proteção Social do Estado do 

Ceará e Deputado Estadual Oscar Rodrigues. GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos: Cumprimenta os presentes. 

Comenta que o relatório do Tribunal de Contas indicou irregularidades das contas do 

Prefeito Ivo Gomes. Diz que os edis da situação saíram na defesa do prefeito, pois essa 

é a função deles. Afirma que o relatório serve como guia de orientação para aprovar ou 

desaprovar as contas. Esclarece que alguns conselheiros que votaram pela aprovação, ao 

contrário da relatora, foram indicados pelo então Governador Cid Gomes, irmão do 

Prefeito Ivo Gomes. Cita os nomes dos conselheiros que foram indicados pelo então 

governador: José Valdomiro Távora de Castro Júnior e Edilberto Carlos Pontes Lima. 

Indaga se não teve uma "mãozinha" por parte dos conselheiros. Enumera as 

irregularidades apontadas pela relatora do processo. Seguidamente, realiza críticas a 

gestão do Prefeito Ivo Gomes em relação ao SAAE e reforma do Mercado Público. 

Finalizando, reafirma que a relatora do TCE opinou pela desaprovação, no entanto, os 

demais conselheiros votaram pela a aprovação. O segundo inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o edil Marlon Sobreira: Saúda os edis. Comenta sobre a aprovação das 

contas do Prefeito Ivo Gomes. Solicita que a Mesa elabore uma carta pública de 

desculpa ao Tribunal de Contas do Estado após as falas do Vereador Tiago Ramos. 

Afirma que o edil Tiago Ramos desrespeitou o colegiado do tribunal ao suspeitar dos 

seus conselheiros. ORDEM DO DIA — Pela ordem, o edil Júnior Balreira diz que 

protocolou um requerimento de informação sobre o fornecimento das urnas funerárias. 

No entanto, afirma que o requerimento ainda está pendente, aguardando a ordem 

cronológica de protocolo. Afirma que o objeto do requerimento pode ser perdido pelo 

decurso do tempo. Dado isso, solicita que a Mesa elabore um ato para melhorar a 

tramitação dos requerimentos, em especial dos requerimentos que solicitem informações. 

Os edis Fransquinha do Povo, Zé Vitor, Apóstolo Jander, Socorro Brasileiro, Francion 

Alcântara, Júnior Balreira falam do dia da conscientização do autismo. Em discussão o 

requerimento n° 017/24. 1° Foi aprovado o Requerimento n° 017/24 — Ementa: 
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Solicita a construção de um calçadão para pedestres na CE-162, no local que liga a 

Lagoa Queimada ao distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de 

Paulo Albuquerque (PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará, Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 2° Foi aprovado, em única 

discussão e votação, o Projeto de Resolução n° 04/24, de 01/04/2024. Ementa: 

Altera a Resolução n° 164, de 29 de dezembro de 2023, e dá outras providências. 

Autoria: Mesa Diretora. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra os 

trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 
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